

籌建一座現代化的大型圖書館 成為高醫校園人文聚落的地標 --給高醫海内外校友的一封公開信

三年前我回到母校服務，積極推動高醫升格大學後的全面轉型，希望在最短的時間內把高醫從一個地方性的格局提升為全國性的知名大學，甚至有朝一日成為著有名聲、領袖群倫的國際性一流醫學大學。我把這份想望轉化為高醫人的共同願景，全力以赴朝高醫永續發展的目標前進。

事實上，這三年來高醫一直在不斷地蛻變、創新和提升。倘若您現在踏進高醫校園，您將驚艷於煥然一新的校園景觀。除了三座新的建築物—啓川大樓、第一教學大樓、學生宿舍拔地而起，巍然矗立，連史懷哲大道也把柏油路面剷除，拓寬改鋪連鎖磚；圖書館前廣場也將成為一處休憩和表演劇場兩用的公共空間。

最近還把勵學大樓、濟世大樓、圖書館屋頂平台總共五百坪整修成一座熱帶風情的空中花園，白天張起太陽傘來，成了師生閱讀或聊天的好去處，晚上常成為迎賓餐會的交誼場所，前總統李登輝先生蒞校為杜聰明名人講座開講，會後就在這裏餐敘；隨後校園文化藝術節舉辦的第三屆國際巨星音樂節高醫校園慈善公演後，便在這裏舉辦答謝酒會為林昭亮、道格拉斯等巨星及負責募款的夫人們慶功—這場慈善公演募得1200萬元的癌症醫療研究基金，還提供了一千二百個座位供愛樂者免費聆賞。

自從去年三月舉辦維也納少年合唱團校園慈善公演，深獲各界好評後，我決定把每年三月定為校園文化藝術節，不但舉辦大型的音樂饗宴，而且也舉辦杜聰明名人講座、新世紀人文講座，用以提升人文教育的廣度與深度。當您看到數十幅設計精美，五彩繽紛的文化藝術節旗幟高高張掛的景緻，您就不難想像校園生趣活潑的景況是多麼令人動容。

打造一個充滿人文氣息的校園是每個高醫人夢寐以求的願景，這三年來我們一直朝著這理想去努力實現，所以最近又有一個好消息，預計在年底要把誠品書店引進校園，以便帶動校園的閱讀風氣與提升高醫人的知識品味。未來校園的誠品書店是一座玻璃屋的新穎建築，還設有Cafe Bar，一定夠吸引人了。

當然要建構一個人文的校園，絕不能沒有一座大型的圖書館。這幾年來教育部每年的大學評鑑，我們的老舊圖書館常成為被詬病的缺點，不但坪數不敷規定，而且也欠缺現代化的設備。為了這項缺憾，我發下宏願，希望能夠結合海內外高醫校友之力，籌募四億元來建蓋一座像樣的圖書館，讓高醫的師生不再為老舊圖書館沮喪。

也許是旅居美國將近半個甲子的經驗與見聞，使我對於大學的發展有賴於全體校友的共同推動與互為依存的關係，頗有深刻的體認。同時，我也相當認同許多美國大學校長把募款視為責無旁貸的行政工作之一，因此我回到母校服務後，便盡我所能的到處籌募學校發展基金。現在高醫亟需籌建一座現代化的圖書館，至盼海內外校友能夠踴躍捐輸，讓這座圖書館成為高醫校園人文聚落的地標，那麼我們渴盼的人文校園即將終底於成。

校長

王國照

敬上